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СУЧАСНІ ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ ОБЛІКУ, АУДИТУ ТА ОПОДАТКУВАННЯ 
ПІДПРИЄМСТВ В УКРАЇНІ В КОНТЕКСТІ ЄВРОПЕЙСЬКИХ ПРАКТИК 

 
Визначення сучасних викликів та перспектив обліку, аудиту та оподаткування підприємств в 

Україні в 2024 році є вкрай актуальними і багатогранними. Економічна ситуація, обумовлена 
військовим конфліктом, постійною інфляцією, змінами у регулюванні податкової політики та 
глобальними трендами цифровізації, створює нові умови для ведення бізнесу. У цей період, 
фінансові служби підприємств стикаються з численними викликами, що вимагають ефективних 
адаптаційних рішень, спрямованих на досягнення відповідності вимогам законодавства та 
підтримання стабільного функціонування бізнесу. Облік, як основний інструмент контролю за 
фінансовою діяльністю підприємств, піддається значним трансформаціям. Зокрема, на передній 
план виходить необхідність впровадження автоматизованих облікових систем, що дозволяють 
забезпечити гнучкість та оперативність у відображенні фінансових операцій. Ця вимога стала ще 
більш актуальною через складні економічні умови, де підприємства повинні миттєво реагувати на 
зміни у фінансовому середовищі та ефективно управляти витратами. Інновації в технологіях 
обліку, такі як використання хмарних платформ, інтеграція з банківськими сервісами та 
електронними майданчиками для звітності, забезпечують не лише точність і прозорість, а й 
дозволяють швидко адаптуватися до нових реалій часу. Такі трансформації стосуються не лише 
обліку, але й сфери аудиту, яка також зазнає суттєвих змін у сучасних умовах [1]. 

Сфера аудиту також стикається з серйозними викликами. Традиційний підхід до проведення 
аудиторських перевірок потребує перегляду та осучаснення. Одним із головних викликів є 
збереження об'єктивності аудиту в умовах змінної податкової політики та тиску на підприємства. 
Військовий конфлікт та економічна нестабільність сприяють збільшенню обсягів тіньових 
операцій, що ускладнює роботу аудиторів. Необхідність запобігання фінансовим махінаціям 
змушує аудиторів шукати нові підходи, зокрема, вдосконалювати навички аналізу ризиків та 
залучати спеціалістів з кримінального аудиту. Використання сучасних технологій, таких як 
штучний інтелект та аналіз великих даних, дозволяє аудиторам отримувати доступ до більшого 
обсягу інформації, що підвищує точність перевірок. Водночас це потребує додаткових ресурсів, як 
фінансових, так і людських. Окрім аудиту, українське податкове середовище також стикається зі 
значними викликами, які вимагають адаптації з боку підприємств [2]. У 2024 році підприємства 
змушені постійно адаптуватися до змін у податковому законодавстві, що спрямовані як на 
підтримку бізнесу, так і на збільшення податкових надходжень до державного бюджету. Зокрема, 
через значні витрати на оборону та соціальні програми, уряд змушений підвищувати податки, 
запроваджувати нові збори та зменшувати обсяг пільг для бізнесу.  

Однією з ключових проблем є також дотримання міжнародних стандартів фінансової 
звітності, адже українські підприємства все частіше виходять на закордонні ринки або 
співпрацюють з іноземними партнерами. Це вимагає від підприємств відповідності міжнародним 
нормам, що в Україні не завжди є простим завданням через відмінності у правових вимогах та 
відсутність належної інфраструктури для впровадження цих стандартів. Міжнародні норми також 
висувають жорсткі вимоги до прозорості фінансової звітності, що для багатьох підприємств в 
умовах економічної кризи стає додатковим викликом [3]. 

Але, незважаючи на виклики війни, сучасні перспективи обліку, аудиту та оподаткування 
підприємств в Україні є досить різноманітними та обнадійливими, зважаючи на потенціал 
інтеграції новітніх технологій, змін у законодавчій базі та національних реформах, спрямованих на 
покращення економічної стабільності. Трансформація фінансових процесів підприємств та 
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орієнтація на європейські стандарти відкривають значні можливості для підвищення прозорості, 
ефективності та конкурентоспроможності українських компаній на світовій арені. 

Однією з найбільш перспективних тенденцій є цифровізація облікових процесів. 
Використання автоматизованих систем для обліку та обробки великих обсягів даних дозволяє 
підприємствам швидко та точно виконувати облікові операції, уникати помилок та зменшувати 
операційні витрати. Більше того, українські підприємства мають можливість впроваджувати такі 
сучасні інструменти, як штучний інтелект і блокчейн, які забезпечують новий рівень безпеки та 
прозорості в обліку.  

У сфері аудиту особливу роль відіграють технології, що дозволяють проводити дистанційний 
аудит та використовувати аналітичні інструменти для ефективного управління ризиками. Ці 
інструменти дають аудиторам можливість глибше аналізувати фінансові звіти, що зменшує 
ймовірність фінансових шахрайств [4]. 

Щодо оподаткування, значні перспективи відкриваються з огляду на податкову реформу, яка 
поступово наближає українську систему до європейських стандартів. Вдосконалення податкового 
адміністрування, запровадження електронних сервісів та спрощення процедур подання звітності 
сприяють зменшенню адміністративного навантаження на бізнес [5].  

Отже, у сучасних умовах підприємства України стикаються з серйозними викликами у сферах 
обліку, аудиту та оподаткування, зумовленими економічною нестабільністю та військовим конфліктом. 
Нагальна потреба у впровадженні автоматизованих облікових систем, новітніх аналітичних технологій у 
аудиті та реформування податкового середовища відкриває значні перспективи для підвищення 
прозорості, ефективності та конкурентоспроможності українського бізнесу. Інтеграція європейських 
стандартів та цифровізація процесів стають ключовими кроками до стабільного розвитку і залучення 
інвестицій, сприяючи адаптації українських підприємств до нових глобальних вимог. 
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ДОКУМЕНТАЛЬНЕ ОФОРМЛЕННЯ ГРОШОВИХ КОШТІВ В КАСІ 
 

Для здійснення готівкових розрахунків кожне підприємство має касу, де зберігаються 
готівкові кошти, цінні папери, грошові документи та бланки суворого обліку. 

Документальне оформлення готівкових операцій в касі є важливим аспектом 
бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності, що забезпечує юридичну 
обґрунтованість і прозорість грошових операцій підприємства. Належне оформлення касових 
операцій з використанням первинних документів (касових ордерів, звітів касира, видаткових та 
прибуткових касових документів) дозволяє контролювати рух готівки, уникати фінансових 
зловживань, знижувати ризики шахрайства та забезпечувати відповідність вимогам податкового 
законодавства. 

Коректна фіксація операцій в касі також сприяє забезпеченню достовірності бухгалтерської 
звітності, зокрема в частині обороту готівки, її надходжень і витрат, повноти нарахування податків. 
Це, у свою чергу, позитивно впливає на фінансову стабільність підприємства та країни в цілому, 
адже дозволяє контролюючим органам оперативно та точно проводити податкові перевірки та 
забезпечувати дотримання фінансової дисципліни. Таким чином, документальне оформлення 
касових операцій не лише забезпечує відповідність внутрішнім нормативам підприємства, але й 
слугує важливим інструментом для зовнішнього податкового контролю. 

Відповідно до Положення про ведення касових операцій у національній валюті в Україні 
«касові операції - операції суб'єктів господарювання між собою та з фізичними особами, пов'язані з 
прийманням і видачею готівки під час проведення розрахунків через касу з відображенням цих 


